





Din activitatea organizațiilor sindicale

Intr-un cadru festiv, la întreprinderea „Libertatea” au fost înmănat premii fruntașilor în întrecerea socialistă...

Biblioteca sindicatului de la întreprinderea textilă a organizat în sala clubului muncitor...

De asemenea, biblioteca sindicatului întreprinderii textile a deschis două expoziții permanente...

Biblioteca sindicatului de linie C.F.R. a organizat o prezentare a cărții lui Mihai Stelian — „Moartea unui savant”...

Cooperativa agricolă înflorește odată cu viața oamenilor

Primul lucru ce m-a impresionat vizitând zilele trecute Dorobanții a fost aspectul îngrijit al acestei frumoase localități — dovadă că aici locuiesc oameni harnici și buni gospodari...

peratoirilor, mulțimea televizoarelor și aparatelor de radio, nelipsite din aproape nici o casă. Dacă bicicletele și motocicletele au devenit de mult obișnuite, acum au început să-și facă loc printre bucuriile cooperativilor autoturismele...

ridicarea satului pe treptele civilizației socialiste. S-au făcut multe în această direcție, mai sînt încă și neajunsuri ce umbresc marile realizări de pînă acum...



Frumosul cămin, cultural din satul Dorobanți.

Și în zona de deal a început secerișul!

(Urmare din pag. 1)

tează în fișii printre văși și păduri, coacerea este mai tîrzie decît în zonele de este ale județului. „Și pentru a nu pierde momentul optim de începere a recoltului, luăm zilnic probe, cu combina sau manual, înainte de masă și seara, astfel ca acolo unde se poate combina să intre imediat în lan” — ne-a spus el.

Și momentul optim a sosit. Aceasta s-a împlinit luni pe 14 prize, în tarlăua „Făuneasca” de la marginea satului Bohani. După mai multe probe, constatînd că boabele au umiditatea corespunzătoare, inginerul — șef a hotărîți: „Aici poate începe secerișul”.

Tot luni a început secerișul ortului și la C.A.P. Sobș, la ferma din Prunișor. Fiind locul de debut al acestei acțiuni în raza orașului, în afară de președintele cooperativei, inginerul Piteea Pop, și șeful fermei, ing. Veronica Dinu, aici se afla și secretarul comitetului orășenesc de partid, tov. Petru Drașcu. „Pentru ca secerișul să decurgă în cele mai bune condiții, comandamentul orășenesc a elaborat un program de lucru în care s-a stabilit cine lucrează la recoltă, cine transportă și cine la eliberarea și pregătirea terenului — ne-a spus el. Avem convingerea că forțele ce le avem și hărnicia oamenilor vor permite ca recoltarea și depozitarea grîului să se încheie la timp”.

Întă deci că începînd cu această săptămînă la stringerea mîinii sînt antrenată oamenii muncii din toate zonele agricole ale județului.

Tinerii de la tipografie

Tipografia Atad. Schimbul doi și-a început lucrul de câteva ore. La secția legătorie, încearcă să discuti cu un om care lucrează la o mașină de tăiat...

Ioan Miclos relucepe lucrul. Teancuri de imprimate se adună pe masă, în dreapta lui. După cîtva timp își termină treaba. Nu e prea vorbăreț; Ioan Miclos, Reuseste totuși să înalțim o discuție despre oameni, despre producție, despre el. Alți doi, în calitate de secretari al organizației de partid, Ioan Miclos are multe probleme de producție, dar niciodată nu neglijează munca cu oamenii, formarea lor, ridicarea lor profesională, mai ales cînd e vorba de tineri.

Îmi propune să vizităm secțiile, să vedem „de vii” cum se muncesc. Intrăm în secția tipar înalt. Un muncitor mai în etate...

dă câteva indicații unui tînd, apoi ne spune: — În acest schimb sînt singurul mai vîrstnic. Cei alții sînt toți tineri, nu depășesc nici unu 25 de ani. Le arăt eu plăcere orice dar, sincer vă spun, tineretul cunoaște meserie. Îndoaîră, acest tînd, Pavel...

concursul nostru

Micșiu, abia a terminat școala profesională dar lucrează pe mașină în tînd cu muncitorii încă de cînd era ucenic. Cel ce ne vorbește este Stelian Motocica. La o altă mașină, un tînd omesc este cerneluzile pentru a obține o anumită nuanță. Nu e mulțumit. Mai lucrează. În sfîrșit, reușește. Mașina pornește. — Acest tînd — precizează secretarul de partid — este cel mai bun muncitor de la tipar înalt. Acum îpărește cartea de telefoane. Și pentru că lucrarea este urgentă, Robert Masznii lucrează tînd o clipă de tăgăz. În această secție lucrează și alții...

tinere de nădejde: Gheorghe Mihailovici, Nelu Urs, Petre Păcurar, Mihai Pitan și alții. De fapt, în întreaga tipografie tineretul ocupă mai mult de jumătate din efectivul colectivului. Avînd un specific feminin, nuanța este îndeplinită în majoritate de fete. Cînd au venit aici prima dată, veterana secției Califa Savin, le-a spus: „La școală ați făcut și teorie și practică, înde adevărata meserie se învață aici, în secție”. Și ketele au învățat meserie. Tineri precum Ronela Bînoacă, Voichița Pop, Ana Șuteu, Maria Ilie, Maria Faur și altele sînt fete de nădejde, cunoscătoare a meseriei. Am notat că la edită de anul trecut a concursului „Cartea de aur”, care a avut loc la București, Voichița Pop a obținut „Cartea de argint”. Tovarășul Miclos își spune toate cu mîndrie. Îl întreb și î ghicesc surîsul abia schițat. E mulțumit că tineretul de la tipografie munceste bine.

PETRE DON, tipograf

În ferma legumicolă

În ferma nr. 1 legumicolă de la I.A.S. Pecica muncitorii participă intens la lucrările de întreținere a culturilor. Zilele trecute s-a executat ultima prășală la cartofii, iar mecanizatorul Martin Fătura, Roman Aldea și Gheorghe Piteea au aplicat tratamentul contra bolilor și dăunătorilor. De la șeful fermei, inginer Ioan Hălmăgean, află că la tomate s-au aplicat 12 tratamente preventive, reușindu-se evitarea mamei.

Prof. IULIU BOTE, subredacția Pecica

La Zimandul Nou

(Urmare din pag. 1-a)

lor în condiții optime, s-a fixat în timp un atelier mobil, format din cei mai buni mecanici — Petru Gall și Dumitru Scrob — astfel ca micile defecțiuni ce se ivesc sînt remediate în câteva minute. — Întîmpinăm și unele greutăți — ne spune secretarul comitetului comunal de partid, Capacitatea combinelor e mare, iar mijloacele de transport, pe lîngă că nu sînt destule, stau prea mult în locul de depozitare. Unele mașini nu fac decît o cursă pe zi. Sistem ne-

voit de cele mai multe ori să descărcăm grîul în timp pe prelată. Nici cu presele nu stăm prea bine. Se defectează mereu aparatele de legare. Din lipsa unor prese de schimb, o presă n-a funcționat cîteva zile. Iar, alta stă de două luni la reparat. În atelierul specializat din Neodorf — Acum, cînd fiecare zi este hotărîtoare pentru stringerea la timp a recoltei, eliberarea, pregătirea și însămîntarea terenului cu culturi duble, trebuie luate măsuri urgente pentru înlăturarea unor asemenea neajunsuri.

cinematografe

DACIA: Automobilul, vioara și cătelul Panoramic. Orele: 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 20.30. MUREȘUL: Duhul auzului. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20. De la ora 21 în grădina: Întîmplări cu Cosa Nostra. STUDIO: Teroare pe uliță. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20. TINIRETULUI: Evadatul. Orele: 11, 15, 17, 19, 21. De la ora 21 în grădina. PROGRESUL: Dincolo de pod. Orele: 15, 17, 19. SOLIDARITATEA: Luminile rampei. Serile I-II. Ora 18. GRĂDIȘTE: Alexandra și Infernul. Orele: 17, 19.

televiziune

Joi, 15 iulie 16 Matineu de vacanță. 18.30 Curs de limbă germană 17 Telex. 17.05 Din țările socialiste. 17.15

Bijuterii muzicale. 17.30 — Enciclopedie pentru tineret. 17.55 Muzică — Emisiune de actualitate muzicală. 18.20 Atenție... re atenție! 18.45 Univers științific. 19.15 Publicitate. 19.20 1001 de serii. 19.30 Telejurnal. 20 Concert extraordinar susținut de Orchestra simfonică a Radioteleviziunii. 20.45 Cadran mondial. 21.10 Ecran T.V. 76. 21.40 Meridiene culturale. 22.20 — 24 de ore.

RADIO TIȘOARA Joi, 15 iulie 18 Actualitatea radio. 18.10 Cîntec ciobănești. 18.30 Emisiune literară: Sentimentul patriei în literatură contemporană. Santier literar — Ion Velcan. O carte pe săptămînă: „Spectacolul privirii” de Damian Ureche. 18.45 „Mîndrie și cîntec ne estîl Românici”, program de cîntece. 19 Juventus club: „Tinerete, educație, răspundere”: vacanța în haine de lucru — elevi în amfiteatrele muncii. Desăvîrșirea pregătirii profesionale în prac-

tica studenților. 19.30-20 Poșta melodurilor. Vineri, 16 iulie 6-6.30 Actualități și muzică.

TIMPUL PROBABIL

Pentru ziua de 15 iulie: Vreme în general nestabilă cu cerul schimbător. Local vor cădea averse de ploaie însoțite de descărcări electrice. Vîntul va sufla moderat cu intensificări temporare din sectorul vestic. Temperatura va fi cuprinsă noaptea între 10 la 15 grade, iar ziua între 23 la 28 grade.

micro publicitate

VIND casă proprietate, ocupabilă, în Bujac, str. Mănei nr. 67. (2569) VIND radiocasetofon Iola 2. str. Mărășesti nr. 39, ap. 2. (2571) VIND casă cu 3 camere, bucă-

(2582) PIERDUT carnet de conducere categoria B, C, și E, eliberat de miliția Arad pe numele Constantin Faur. Îl declar pe nul. (2576) PIERDUT diplomă de absolvire a școlii generale nr. 13 din Arad, pe numele Ioan Csaltos, O declar nulă. (2573) Cu înțimile zdrobite de durere anunțăm moartea scumpelor noastre soții, soră, cumnată, mătușă FLISABETA BUTNARIU, înmormîntarea a avut loc în ziua de 5 Iulie 1976. Mulțumim celor care au depus coroane de flori și au luat parte la marea noastră durere. Familia îndurerată (2541) Cu adîncă durere anunțăm că la data de 16 Iulie 1976 se împlinesc un an de la moartea fuge-rătoare a soției mele MARIA BUDDEL. Comemorarea va avea loc în ziua de 15 Iulie ora 12, în piața Filimon Sirbu nr. 1. Familia îndurerată, soțul, Nicolae și părinții (2581)

# ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

## Semnarea Convenției de colaborare în cercetarea și folosirea spațiului cosmic în scopuri pașnice

**MOSCOVA 14 (Agerpres).** — Reprezentanții guvernului din R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, R. Cuba, R.D. Germană, R.P. Mongolă, R.P. Polonă, Republica Socialistă România, R.P. Ungară și U.R.S.S. au semnat la Moscova Convenția cu privire la colaborarea în domeniul cercetării și folosirii spațiului cosmic în scopuri pașnice.

Convenția relevă dorința părților semnatare de a contribui la dezvoltarea continuă a colaborării în acest domeniu, mai ales la studiarea proprietăților fizice ale spațiului cosmic, a meteorologiei, biologiei, medicinei, telecomunicațiilor cosmice, la cercetarea mediului natural cu ajutorul mijloa-

celor cosmice. Colaborarea în aceste direcții fundamentale are în vedere lansarea de obiecte cosmice cu destinație științifică și aplicativă, crearea de aparate pentru cercetări cosmice, efectuarea de experiențe cu rachete geofizice și meteorologice, acordarea de ajutor mutual tehnico-științific, schimb de documentații și informații tehnico-științifice. Cercetările și experiențele cosmice concrete se efectuează de către organizațiile interesate ale părților semnatare, pe baza programelor și planurilor convenite, în cadrul grupelor de lucru cu activitate permanentă.

## Întâlniri de lucru româno-sovietice

**MOSCOVA 14 (Agerpres).** — În zilele de 13 și 14 iulie membrii delegației țării noastre la sesiunea specială a Comisiei Inter-guvernamentale româno-sovietice de colaborare economică — ministrul industriei metalurgice, Neculai Anachi, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Ioan Avram, ministrul industriei chimice, Mihail Florescu, ministrul industriei energetice Nicolae Mănescu și adjunctul ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Ion Stoian, au avut întâlniri de lucru cu miniștrii și alte oficialități sovietice.

Cu acest prilej, au fost exami-

nate probleme ale colaborării, cooperării și specializării în domeniile construcției de utilaje pentru industria chimică și petrochimică, de mașini-unelte, utilaje energetice, metalurgice și pentru industria electrotehnică, probleme ale livrărilor reciproce în perioada cincinalului 1976—1980 ale utilizării într-o măsură mai mare a posibilităților de dezvoltare a ramurilor respective din economiile naționale ale celor două țări, precum și posibilitățile de sporire a livrărilor de mărfuri pe anul în curs și plană la sfârșitul actualului cincinal, potrivit capacităților crescînde ale economiilor naționale ale României și Uniunii Sovietice.

## Consultări în vederea formării noului guvern italian

**ROMA 14 (Agerpres).** — Premierul desemnat al Italiei, Giulio Andreotti, a început miercuri, printr-o rundă de discuții neoficiale, consultările în vederea formării noului guvern. Andreotti, care a primit mandatul din partea președintelui Republicii marți seara, s-a întâlnit, între alții, cu președintele Camerei Deputaților și Senatului, Pietro Ingrao și, respectiv, Amintore Fanfani, cu liderul Partidului Socialist Democrat, Giuseppe Saragat, și cel al Partidului Republican, Ugo La Malfa.

Premierul desemnat își va începe consultările oficiale vineri.

Pînă atunci, el va încerca să elaboreze un program guvernamental de combatere a șomajului, inflației și violenței.

## Sesiunea Consiliului ministerial al Ligii Arabe

**CAIRO 14 (Agerpres).** — Sesiunea extraordinară a Consiliului ministerial al Ligii Arabe, reunită, la Cairo, în prezenta miniștrilor de externe din țările membre, a adoptat o serie de rezoluții privind situația din Liban — Informează agenția MEN, Mahmud Riad, secretarul general al Ligii Arabe. A fost însărcinat să urmărească aplicarea tuturor documentelor adoptate de sesiunea extraordinară și să colaboreze cu orice ministru arab de externe în acest scop.

## Pe scurt • Pe scurt • Pe scurt

**UN PURTĂTOR DE CUVÎNT** al comunității turce din Cipru a anunțat, marți, că a fost ridicată starea de urgență care fusese instituită în partea de nord-est a insulei, la 18 august 1974. În același timp, au fost ridicate restricțiile speciale privind circulația în timpul nopții.

**REPUBLICA BANGLADESH ȘI PAKISTANUL** au hotărât să stabilească un comitet comun destinat promovării relațiilor comerciale dintre cele două țări, anunță un comunicat de presă difuzat la Dacca, la încheierea convorbirilor dintre delegațiile acestor state.

**CONSILIUL INTERDEPARTAMENTAL** pentru problemele prețurilor a anunțat o majorare a costului călătoriilor cu autobuzele în Brazilia, ca urmare a recentei creșteri a prețurilor la produse petroliere.

**REPREZENTANTUL PENTRU EUROPA OCCIDENTALĂ** al Congresului Național African, organizație a populației de culoare din Africa de Sud, Ronald September, a declarat la Roma că, în prezent, în închisorile sud-africa-

## Noul guvern al Iordaniei a depus jurământul

**AMMAN 14 (Agerpres).** — Noul guvern al Iordaniei, format din primul ministru Moudar Badrane, după demisia cabinetului premierului Zeid El Rifal, a depus jurământul în fața regelui Hussein. Premierul Badrane deține și funcțiile de ministru al afacerilor externe și al apărării.

Regele Hussein al Iordaniei a rostit o alocuțiune în care a cerut noului guvern ca, în domeniul politic intern, să continue eforturile în vederea realizării prevederilor actualului plan de dezvoltare pe cinci ani a Iordaniei, menit să faciliteze propășirea social-economică a țării. Pe plan extern, el a cerut guvernului să acționeze în direcția extinderii solidarității cu țările arabe.

## CALEIDOSCOP

**PASADENA 14 (Agerpres).** — Directorul programului „Viking”, James Martin, a anunțat, la Centrul de control al zborului, de la Pasadena, că sonda spațială cu acest nume va amăriza la 20 iulie, ora 12.12 GMT, într-o zonă de pe Marte situată la aproximativ 47 de grade longitudine vestică și 22 grade latitudine nordică.

**BONN 14 (Agerpres).** — Știucă din lacul Murnau, din Bavaria, și-a confirmat încă o dată porecla de „rechin de apă dulce”. Știuca, avînd o lungime de 1,25 m, a muscat în ultimele zile patru persoane care inotau în apele lacului, provocînd răni profunde.

Peștele a stîrut pînă acum să evite momeliile celor mai iscusiți pescari. Aceștia l-au sfătuit însă — cu umor — pe cei care vor mai intra în apele lacului Murnau să încerce să se bronzeze cît mai rapid pentru că, potrivit experților, știuca este atrasă îndeosebi de culorile mai deschise.

## INTREPRINDEREA DE STRUNGURI ARAD

incadrează :

- ingineri și tehnicieni pentru atelierele de concepție și proiectare,
  - un maestru, în specialitatea prelucrării prin așchiere,
  - un bibliotecar tehnic sau tehnician, care să cunoască limba germană sau engleză,
  - un automacaragi, — muncitori necalificați.
- De asemenea, încadrează, pentru noul obiectiv din Chișineu Criș:
- un șef de centrală, (maistru sau tehnician pentru tratarea apei),
  - un operator chimist sau laborant pentru tratarea apei,
  - fochiști pentru cazane cu aburi,
  - muncitori necalificați,
  - primitor-distribuitor.

Cei ce urmează a fi încadrați la Chișineu Criș să aibă domiciliul în orașul Chișineu Criș sau în localitățile din apropiere.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1974 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare se primesc zilnic la serviciul personal al întreprinderii.

(500)

## LICEUL INDUSTRIAL NR. 1 ARAD

B-dul Armata Poporului nr. 31/a, telefon 1 50 98

recrutează candidați pentru:

- treapta a II-a, anul III, curs de zi, în specialitățile:
    - mecanic pentru mașini și utilaje,
    - prelucrări prin așchiere,
    - prelucrări la cald.
  - treapta a II-a, anul III, curs seral, în specialitățile:
    - mecanic pentru mașini și utilaje,
    - prelucrări prin așchiere,
    - electricieni de întreținere și reparații.
- Se primesc absolvenți ai treptei I de liceu.
- Elevilor de la cursurile de zi li se acordă 100 de burse de stat.
- Pentru învățămîntul seral, candidații trebuie să fie angajați în producție, în specialitatea care vor s-o urmeze.

Inscrierile se fac la secretariatul școlii, pînă în ziua de 2 septembrie 1976.

(499)

## COMPLEXUL DE LEGUME-FRUCTE ARAD

Achiziționează case, la prețurile legale, prin centrele de achiziții:

- str. Gh. Dimitrov nr. 66 (Pirneava),
- str. Merfi nr. 24 (Mureșel),
- str. Vișinului nr. 9 (Grădiște),
- str. Schmelzer nr. 104 (Aradul Nou).

(501)

## Faptul divers pe glob

• Un grup de rechini au atacat o mică ambarcațiune de agrement, în care se aflau 12 persoane în apele din largul Siciliei, provocînd o adevărată panică la bord.

• Purtătorul de cuvînt al Ministerului Apărării al Statelor Unite William Greener, a declarat că o forță navală de soc, alcătuită din șase nave, printre care portavionul „Rangers” (transferate din Oceanul Indian), împreună cu nava de escortă „Beary”, se află, în prezent, în portul kenyan Mombasa. De asemenea, au fost aduse temporar în Kenya avioane de patrulare „Orion” — relatează agenția UPI.

Întrebat, în cadrul unei conferințe de presă, dacă există vreo leagătură între transferarea în

Kenya a navelor și avioanelor americane și creșterea tensiunii dintre această țară și Uganda, William Greener a declarat că nu are „nimic de comunicat în legătură cu acest lucru”.

• Peste 60 de persoane au decedat de holeră, iar alte 1000 se află încă sub tratament împotriva acestei boli în Java de vest, au anunțat oficialitățile din domeniul sănătății la Djakarta.

• Puternicele inundații datorate ploilor torențiale în regiunea de litoral la Atlantic a Nicaragua-ului au lăsat peste 10.000 de persoane fără locuințe — s-a anunțat la Managua.

Mentineră timpului nefavorabil creează dificultăți operaționale de salvare.

• Peste 25 de persoane și-au pierdut viața în timpul celui de-al

doilea val de inundații neașteptate care fac ravații în prezent în districtele Mymensingh, Comilla, Chittagong și Dacca din Bangladesh. Calamitatea a afectat peste șase milioane de oameni.

Ploile torențiale din ultimele cinci zile au provocat pagube importante culturilor și locuințelor. Previțiunile meteorologice indică, în continuare, noi inundații în unele districte din nordul țării.

• O importantă rețea de traficanti de stupefianți a fost dezorganizată la Roma, prin arestarea a nouă persoane și confiscarea unei cantități de droguri în valoare de peste 30 milioane lire italiene. Operațiunea a fost întreprinsă la capătul unei anchete desfășurate timp de mai multe luni.

**COLEGIUL DE REDACȚIE:** Crăciun Bonta (redactor șef), Ioan Borsan (secretar responsabil de redacție), George Ciudan, Aurel Harșan, Terente Patrui, Maria Rosenfeld.

**REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:** Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariat de redacție 1.33.02; scrisori și probleme cetățenești 1.48.74; administrația și mica publicitate 1.28.34. Tiparul: Tipografia Arad Nr. 40.107